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ÂÂÅÄÅÍÈÅ

Очередное поколение моде-
ли С5 фирма Citroen представила в 
2007 году. Автомобиль выпускается 
только в кузовах седан и универсал.

Дизайнеры полностью перекроили 
внешность автомобиля, сохранив все 
пропорции. При этом они наделили его 
новыми «фамильными» чертами брен-
да. В результате автомобиль получил-
ся весьма изящным. Передний бампер 
с широким воздухозаборником и ори-
гинальная фальшрадиаторная решетка 
с хромированными шевронами прида-
ли облику агрессивности в сочетании 
со спортивностью. Немного зауженные 
«раскосые» фары головного освеще-
ния вместе с огромной крышкой капо-
та, украшенной подштамповками, и не-
обычные противотуманные фары доба-
вили легкости внешнему виду машины.

Разрабатывая С5 в кузове уни-
версал, конструкторы Сitroen стреми-
лись получить как можно больший объ-
ем салона и в то же время сохранить 
стилистику подчеркнуто динамично-
го характера. Таким образом, перед-
няя часть универсала С5 выглядит так 
же, как и седана, а задняя имеет более 
свободный и легкий вид. Уже традици-
онно для современного мира автомо-
билей новое поколение модели уве-
личилось в размерах: длина – 4,78 м, 
ширина – 1,86 м. Высота же уменьши-
лась до 1,45 м. Длина универсала со-
ставляет 4,83 м. Благодаря увеличен-
ной по сравнению с предшественни-
ком колесной базе (2,82 м) салон авто-
мобиля получился просторным и вме-
стительным.

Дверь багажного отделения уни-
версала оборудована электроприво-
дом, причем, чтобы задать максималь-

ную высоту, на которую она должна от-
крываться, ее достаточно остановить 
во время подъема. Компьютер запом-
нит это положение и в дальнейшем бу-
дет открывать дверь на заданную вы-
соту.

Основное внимание конструкто-
ры уделили комфорту пассажиров. По 
качеству отделки салона модель мо-
жет дать фору многим одноклассни-
кам. Шумоизоляция салона выполне-
на по той же технологии, что и у более 
крупного собрата Citroen С6, включая 
ламинированные боковые стекла и за-
щищающее от шумов лобовое стекло.

Citroen C5 данного поколения мо-
жет комплектоваться двумя типа-
ми подвесок: гидропневматической 
Hydractive 3 Plus или обычной пружин-
ной подвеской.

Выбор двигателей достаточно ши-
рок: бензиновые «четверки» объемом 
1,8 и 2,0 л, трехлитровый V6 мощно-
стью 127, 143 и 215 л. с., а также четы-
ре турбодизеля объемом 1,6; 2,0; 2,2 и 
2,7 л и мощностью от 100 до 208 л. с. 
В зависимости от типа моторы агрега-
тируются с 5- и 6-ступенчатыми меха-
ническими трансмиссиями или с 6-ди-
апазонным автоматом.

Список стандартного оборудова-
ния включает систему электронной 
стабилизации ESP, а также от 7 до 9 
подушек безопасности (в зависимости 
от комплектации). В качестве дополни-
тельного оборудования предлагают-
ся биксеноновые фары головного ос-
вещения, система определения необ-
ходимого пространства при парковке 
и система комфортного входа-выхода 
(отодвигает и пододвигает водитель-
ское сиденье к рулевой колонке).

В новом С5 установлено рулевое 
колесо второго поколения с неподвиж-
ной ступицей и кнопками дистанцион-
ного управления.

На международном автошоу в Па-
риже компания Citroen представила 
рестайлинговую версию C5 2011 года 
выпуска. Во внешнем виде автомо-
биля произошли минимальные из-
менения: конструкторы ограничи-
лись добавлением светодиодных эле-
ментов в фары головного освеще-
ния и провели небольшую, с перво-
го взгляда неуловимую, коррекцию за-
дних фонарей. Салон остался преж-
ним.

Основные изменения произошли в 
линейке предлагаемых силовых агре-
гатов: на новинку установлен совре-
менный 2,0-литровый 110-сильный ди-
зельный двигатель е-Hdi с турбонаг-
нетателем, основанный на микроги-
бридной технологии, которая включа-
ет систему «Стоп-старт» и генератор 
с электронным управлением, регене-
рирующий энергию при торможении. 
Новый турбодизель агрегатируется с 
роботизированной коробкой передач 
EGS6 с подрулевыми лепестками пере-
ключения скоростей. Также на обнов-
ленный C5 устанавливается 4-цилин-
дровый двигатель 2.2 HDi мощностью 
204 л. с с усовершенствованной систе-
мой впрыска Common-Rail третьего по-
коления, которая позволила добиться 
ощутимой прибавки в тяге – 450 Н·м. 
Мотор работает с 6-ступенчатой АКП. 
Кроме того, устаревший 1,8-литровый 
бензиновый агрегат был заменен эко-
номичным 1,6-литровым, работающим 
с 6-скоростной роботизированной ко-
робкой передач.

В данном руководстве приводятся указания по эксплуатации и ремонту всех модификаций Citroen C5, выпу-
скаемых с 2008 года, в том числе версий после рестайлинга в 2011 году.

Citroen C5

1.6 VTi/1.6 THP
Годы выпуска: с 2011-го по настоящее время
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 1598 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 8,3/5,0 л/100 км

1.8 i
Годы выпуска: 2008–2011
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 1794 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 10,8/6,2 л/100 км

2.0 i 
Годы выпуска: с 2008-го по настоящее время
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 1997 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 12,0/6,3 л/100 км
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Citroen C5

3.0 i 
Годы выпуска: с 2008-го по настоящее время
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 2946 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: бензин
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 15,7/7,5 л/100 км

1.6 HDi
Годы выпуска: с 2008-го по настоящее время
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 1560 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 7,3/4,7 л/100 км

2.0 HDi
Годы выпуска: с 2008-го по настоящее время
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 1997 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 7,9/4,9 л/100 км

2.2 HDi
Годы выпуска: с 2008-го по настоящее время
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 2179 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 8,8/5,2 л/100 км 

2.7 HDi
Годы выпуска: с 2008-го по настоящее время
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 2720 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 11,8/6,4 л/100 км

3.0 HDi
Годы выпуска: с 2008-го по настоящее время
Тип кузова: седан/универсал
Объем двигателя: 2992 cм3

Дверей: 4/5
КП: мех./авт.

Топливо: дизель
Емкость топливного бака: 71 л
Расход (город/шоссе): 12,3/7,0 л/100 км
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ЕЖЕДНЕВНЫЕ ПРОВЕРКИ И ОПРЕДЕЛЕНИЕ НЕИСПРАВНОСТЕЙ 2A • 11

Полезную для водителя информацию о работе 
бензинового двигателя и его отдельных агрегатов 
несут свечи зажигания. По их внешнему виду мож-
но своевременно определить нарушения в работе 
двигателя, что позволит устранить неисправность 
на раннем этапе, повысить топливную экономич-
ность и мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр свечей зажи-
гания необходимо проводить после продолжитель-
ной работы двигателя, лучше всего после длитель-
ной поездки по автомагистрали. Очень часто неко-
торые автолюбители выкручивают свечи для опре-
деления причины неустойчивой работы двигате-
ля непосредственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающего воздуха, 
и, обнаружив черный нагар, делают неправильный 
вывод. Хотя на самом деле причиной возникнове-
ния такого нагара является принудительное обога-
щение смеси во время работы двигателя в режиме 
холодного старта, а причина нестабильной работы 
– плохое состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано выше, при об-
наружении отклонений от нормы в работе двигате-
ля необходимо проехать на изначально чистых све-
чах как минимум 250-300 км, и только после этого 
производить диагностику.

На фото №1 изображена свеча зажигания, вы-
вернутая из нормально работающего двигате-
ля. Юбка центрального электрода имеет светло-
коричневый цвет, нагар и отложения минимальны, 
полное отсутствие следов масла. Такой двигатель 
обеспечивает оптимальные показатели расхода то-
плива и моторного масла.

Свеча, изображенная на фото №2, выверну-
та из двигателя с повышенным расходом топли-
ва. Центральный электрод такой свечи покрыт 
бархатисто-черным нагаром. Причинами этого мо-
гут быть богатая воздушно-топливная смесь (не-
правильная регулировка карбюратора или неис-
правность системы электронного впрыска), засо-
рение воздушного фильтра.

На фото №3 изображена свеча из двигате-
ля, топливовоздушная смесь которого в отличие 
от предыдущего случая слишком обеднена. Цвет 
электрода такой свечи зажигания от светло-серого 
до белого. При работе на бедной смеси эффектив-
ная мощность двигателя падает. При использова-
нии такой смеси она долго не воспламеняется, а 
процесс сгорания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной работой двигате-
ля.

Юбка электрода свечи, показанного на фото 
№4, имеет характерный оттенок цвета красного 
кирпича. Такая окраска вызвана работой двигате-
ля на топливе с избыточным количеством приса-
док, имеющих в своем составе соли металлов. Дли-
тельное использование такого топлива приводит к 
образованию на поверхности изолятора токопро-
водящего налета. Образование искры будет проис-
ходить не между электродами свечи, а в месте наи-
меньшего зазора между наружным электродом и 
изолятором. Это приведет к пропускам зажигания 
и нестабильной работе двигателя.

Свеча, показанная на фото №5, имеет ярко вы-
раженные следы масла, особенно на резьбовой ча-
сти. Двигатель с такими свечами зажигания по-
сле длительной стоянки склонен некоторое время 
«троить», в это время из выхлопной трубы выходит 
характерный бело-синий дым. Затем, по мере про-
грева, работа двигателя стабилизируется. Причи-
ной неисправности является неудовлетворитель-
ное состояние маслоотражательных колпачков, 
что приводит к перерасходу масла. Процесс заме-
ны маслоотражательных колпачков описан в главе 
«Механическая часть двигателя».

Свеча зажигания, показанная на фото №6, вы-
вернута из неработающего цилиндра. Централь-
ный электрод такой свечи, а также его юбка покры-
ты плотным слоем масла смешанного с каплями не-

сгоревшего топлива и мелкими частицами от раз-
рушений, произошедших в этом цилиндре. Причи-
на такой неисправности – разрушение одного из 
клапанов или поломка перегородок между порш-
невыми кольцами с попаданием металлических ча-
стиц между клапаном и его седлом. Симптомы та-
кой неисправности: двигатель «троит» не переста-
вая, заметна значительная потеря мощности, мно-
гократно возрастает расход топлива. При появле-
нии таких симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмотреть свечи 
зажигания как можно скорее. Для устранения непо-
ладок в описанном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

На фото №7 свеча зажигания с полностью раз-
рушенным центральным электродом и его керами-
ческой юбкой. Причиной такой неисправности мог-
ли стать длительная работа двигателя с детонаци-
ей, применение топлива с низким октановым чис-
лом, очень раннее зажигание или просто бракован-
ная свеча. Симптомы работы двигателя при этом 
сходны с предыдущим случаем. Владельцу автомо-
биля повезет, если частицы центрального электро-
да сумеют проскочить в выхлопную систему, не за-
стряв под выпускным клапаном, в противном слу-
чае не избежать ремонта головки блока цилиндров.

Свеча зажигания, изображенная на фото №8, 
имеет электрод, покрытый зольными отложени-
ями. При этом цвет отложений не играет решаю-
щей роли. Причина такого нароста – сгорание мас-
ла вследствие износа или залипания маслосъем-
ных поршневых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлопной трубы ва-
лит синий дым. Процедура замены поршневых ко-
лец описывается в главе «Механическая часть дви-
гателя».
 Состояние свечей зажигания рекоменду-
ется также проверять при проведении планово-
го технического обслуживания автомобиля. При 
этом необходимо измерять величину зазора меж-
ду электродами свечи и удалять нагар металли-
ческой щеткой. Удаление нагара пескоструйной 
машиной может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем перерастут в 
более серьезные дефекты, что, в конечном итоге, 
приведет к случаю, описанному на фото №7. Кро-
ме того, рекомендуется менять местами свечи 
зажигания, поскольку температурные режимы ра-
боты различных цилиндров двигателя могут быть 
не одинаковы (например, средние цилиндры дви-
гателей с центральным впрыском топлива рабо-
тают при более высоких температурах, чем край-
ние).

Определение неисправностей двигателя по состоянию свечей зажигания

фото №1
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1. Двигатель и коробка передач в сборе

Примечание:
Снятие и установка может не-
много отличаться в зависимо-

сти от модификации двигателя.

Двигатели объемом 1.6 л

Снятие и установка 
(двигатели THP)

Снятие

1. Установить автомобиль на 2 стоеч-
ный подъемник.
2. Отсоединить аккумуляторную бата-
рею.
3. Слить жидкость системы охлажде-
ния.
4. Снять коробку передач (механиче-
ская коробка передач).
5. Снять защитный щиток под двига-
телем.
6. Снять передние подкрылки.
7. Снять приводные валы.

Сбросить давление топли-
ва, подключив конец приспо-
собления [0141-T1] к штуцеру 
SHRADER, и соберите слившее-
ся топливо в приемную емкость 
(присоединение приспособле-
ния в “a”).

При отсоединении топливных 
трубок, следует защитить себя 
при помощи ткани, во избежание 
разбрызгивания топлива.

Заглушить топливные труб-
ки при помощи приспособлений 
[1520].

Отметить пролегание и точки 
фиксации жгутов проводов.

ВНИМАНИЕ

8. Отсоединить топливные трубки (в “a”).
9. Снять муфты (6).
10. Снять патрубки входа воздуха (4), (5).
11. Снять аккумуляторную батарею (2).

12. Снять крышку воздухоочистителя (1).
13. Снять фильтрующий элемент.
14. Снять крышку блока управления 
двигателя (3).

15. Отсоединить и сдвинуть:
• Электрические жгуты, проложен-

ные у поддона аккумуляторной батареи.
• Трубку разрежения (вакуумный 

насос).
16. Снять ящик аккумуляторной бата-
реи.
17. Снять опору аккумуляторной бата-
реи.
18. Снять патрубок подачи воздуха.
19. Снять корпус воздушного фильтра.
20. Отсоединить дюритовые патрубки.
21. Отсоединить разъем жгута прово-
дов контактора капота (в зависимости 
от комплектации).
22. Снять и отодвинуть замок капота.
23. Отключить электрические разъемы 
(жгута проводов, подающих электро-
питание на электровентилятор).
24. Отодвинуть жгуты проводов, при-
легающие к радиатору системы охлаж-
дения.

Не сливать хладагент из систе-
мы кондиционирования.

ВНИМАНИЕ

25. Отсоединить разъем питания ком-
прессора охлаждения (13).
26. Снять ремень привода навесного 
оборудования.
27. Отвернуть болты (8).

Беречь от деформации трубки 
кондиционера.

ВНИМАНИЕ

28. Отодвинуть и закрепить компрес-
сор (13) и конденсатор системы конди-
ционирования.
29. Снять хомуты выпускного тракта (11).
30. Снять шланг (12).
31. Снять нижнюю поперечину (9).
32. Снять площадки (7), (10) поперечины.

33. Отвернуть болт (в “g”) (кабель 
“массы”).
34. Отодвинуть провод массы (14).
35. Отсоединить разъем датчика уров-
ня тормозной жидкости (в “c”).
36. Вынуть защиту жгута проводов (в “b”).
37. Отсоединить разъемы (в “e”, “f”) 
(коммутационный блок двигателя).
38. Отсоединить разъем ( в “d”) (ком-
пьютер двигателя).

39. Сдвинуть жгут проводов двигателя.
40. Автоматическая коробка передач:
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1. Двигатель и коробка передач в сборе

Примечание:
Снятие и установка может не-
много отличаться в зависимо-

сти от модификации двигателя.

Двигатели объемом 1.6 л

Снятие

1. Снять декоративную крышку двига-
теля.
2. Установить автомобиль на 2 стоеч-
ный подъемник.
3. Ослабить крепление передних колес.
4. Снять крышку аккумуляторной ба-
тареи (5).
5. Отсоединить аккумуляторную бата-
рею.
6. Слить жидкость из контура систе-
мы охлаждения.
7. Отсоединить, заглушить и отодви-
нуть:

• Трубки (1).
• Трубу (10).
• Нижний дюритовый патрубок ра-

диатора системы охлаждения (7).
• Пароотводную трубку (8).
• Нижний дюритовый шланг рас-

ширительного бачка.
• Дюритовый шланг (9) теплооб-

менника.
8. Отвернуть болт (2).
9. Снять воздушный коллектор (3).
10. Снять опору (6).
11. Снять крышку блока управления 
двигателя (4).

12. Отстегнуть электрический жгут на 
кронштейне аккумуляторной батареи.
13. Снять ящик аккумуляторной бата-
реи.
14. Снять аккумуляторную батарею.
15. Снять хомут крепления аккумуля-
торной батареи.
16. Поднять автомобиль.
17. Снять передние колеса.
18. Снять защиту под двигателем.

Перед проведением работ с 
выпускной системой необходи-
мо дождаться ее охлаждения.

ВНИМАНИЕ

19. Разъединить систему выпуска в 
месте гибкого шланга каталитического 
нейтрализатора.
20. Снять 3 подвески выпускной сис-
темы.
21. Отвести в сторону выпускную си-
стему и подвесить ее к кузову.
22. Отвернуть болты (12).
23. Снять разделительную тягу (13).
24. Снять лапки крепления трубок уси-
лителя рулевого управления (в “a”, “b”).
25. Отвернуть болты и гайки (11).
26. Отвернуть болты (14).
27. Снять узел в сборе: удлинитель 
подрамника/нижняя поперечина (15).

28. Снять нижний реактивный рычаг 
подвески.

Заменить уплотнения сливных 
пробок.

ВНИМАНИЕ

29. Слить масло двигателя (при необ-
ходимости).
30. Слить масло коробки передач (при 
необходимости).
31. Снять приводные валы.

Беречь от повреждения ребра 
радиатора системы охлаждения.

ВНИМАНИЕ

32. Снять радиатор системы охлажде-
ния.
33. Снять шланги радиатора кондицио-
нера воздуха.
34. Автомобиль с кондиционером:

• Отключить электрические разъ-
емы (в “c”).

• Снять передний правый подкры-
лок.

• Снять ремень привода навесно-
го оборудования.

• Отвернуть болты (16).
• Отвести в сторону и закрепить 

компрессор (17) (не отключая трубки).

35. Снять и сдвинуть ответную часть 
гидравлического привода сцепления.

Отсоединять исполнительный 
цилиндр с осторожностью, что-
бы не допустить быстрого вы-
брасывания штока.

ВНИМАНИЕ

36. Снять компьютер управления дви-
гателем.
37. Отсоединить разъёмы электропро-
водки двигателя (в “d”).
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1. Система питания бензиновых двигателей

Топливный бак

Снятие

Примечание:
Снятие и установка может не-
много отличаться, в зависимо-

сти от модификации.

После выключения зажигания 
подождать 15 минут, прежде чем 
отсоединять аккумуляторную ба-
тарею, чтобы обеспечить запо-
минание результатов «обучения» 
различных компьютеров.

ВНИМАНИЕ

1. Отсоединить аккумуляторную бата-
рею.
2. Поднять и зафиксировать неподвиж-
но автомобиль, вывесив задние колеса.
3. Слить топливо из бака.
4. Снять воздушный резонатор (6).
5. Отвернуть болт (4).
6. Снять трубку подачи воздуха (5).
7. Отвинтить винты (1), (3) крепления 
крышки воздухоочистителя.
8. Снять крышку воздушного фильтра (2).

9. Отвернуть болты (8).
10. Снять промежуточную опору (7).
11. Снять корпус воздушного фильтра (9).
12. Снять трубку подачи воздуха (10).

При присоединении приспосо-
бления [4192-T] предусмотреть 
защитную ткань, во избежание 
выброса топлива.

ВНИМАНИЕ

13. Присоединить приспособление 
[4192-T] к клапану прокачки системы 
питания (в “a”).

Сбросить давление топлива, 
подключив конец приспособле-
ния [4192-T] к штуцеру “a”, и со-
брать слившееся топливо в при-
емную емкость.

ВНИМАНИЕ

14. Приподнять подушку заднего сиде-
нья.
15. Приподнять коврик.
16. Снять крышку узла в сборе топлив-
ный насос и датчик уровня топлива.
17. Отсоединить разъемы (11), (14), за-
креплённые на круглой гайке.
18. Отсоединить и отодвинуть разъем 
(в “b”).
19. Отсоединить топливную трубку (13).
20. Отсоединить топливную трубку (12) 
(в зависимости от уровня комплекта-
ции).

Примечание:
Закрытье топливные трубки с по-
мощью приспособления [0189-Q].

21. Снять заднее правое колесо.
22. Снять задний правый подкрылок.
23. Отвинтить винт крепления (15) за-
ливной горловины.

24. Снять 3 защиты под кузовом (16), 
(17), (19).
25. Снять промежуточную трубу вы-
пускной системы (18).

26. Отсоединить вентиляционную труб-
ку улавливателя топливных паров (21).
27. Отсоединить трубку “d”.
28. Отвернуть болт (22).
29. Отсоединить защиту абсорбера то-
пливных паров (23) (в “c”).
30. Снять защиту абсорбера топлив-
ных паров (23).
31. Снять теплоотражающий экран (20).
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1. Бензиновые двигатели

Датчик 
давления масла

Снятие

Примечание:
Снятие и установка может отли-
чаться, в зависимости от моди-

фикации двигателя.

1. Отсоединить аккумуляторную бата-
рею.
2. Отвернуть болты (2).
3. Снять термоэкран (3).
4. Отсоединить разъем датчика дав-
ления масла (в “a”).
5. Снять датчик давления масла(1).

Примечание:
При снятии использовать ве-
тошь для защиты оборудова-

ния от  вытекающего из отверстия ма-
сла.

Установка

1. Установить датчик давления масла 
(1) (с новой уплотнительной проклад-
кой).
2. Подсоединить разъем датчика дав-
ления масла (в “a”).
3. Установить термоэкран (3).
4. Завернуть болты (2).
5. Проверить уровень моторного ма-
сла.
6. Подсоединить обратно  аккумуля-
торную батарею.

Датчик уровня 
и температуры масла

Снятие

Примечание:
Снятие и установка может отли-
чаться, в зависимости от моди-

фикации двигателя.

1. Отсоединить аккумуляторную бата-
рею.
2. Поднять автомобиль и закрепить 
его так, чтобы колеса не касались пола.
3. Снять защиту двигателя (в зависи-
мости от уровня комплектации).
4. Отсоединить разъем (в “a”).
5. Отсоединить трубку сбора паров 
топлива (в “b”).
6. Отвернуть болт (2).
7. Отодвинуть и закрепить электро-
магнитный клапан абсорбера паров 
бензина (3).

8. Отсоединить разъем (в “c”).
9. Снять датчик уровня и температуры 
моторного масла (1) со своим уплотне-
нием. Изд-во "Monolith"

Установка

1. Установить датчик уровня и темпе-
ратуры моторного масла (1) со своим 
уплотнением.
2. Подсоединить разъем (в “c”).
3. Установить электромагнитный кла-
пан абсорбера паров бензина (3).
4. Завернуть болт (2).
5. Подсоединить разъем (в “a”).
6. Закрепить в фиксаторах трубку 
сбора паров топлива (в “b”).
7. Установить защитный щиток под 
двигателем (в зависимости от уровня 
комплектации).
8. Подсоединить обратно аккумуля-
торную батарею.

Проверка 
давления масла
1. Дать остыть двигателю.
2. Отвернуть болты (2).
3. Снять верхний теплозащитный 
экран (1).
4. Отсоединить разъем датчика дав-
ления  масла (3) (в “a”).
5. Снять датчик давления масла(3).

Примечание:
При снятии использовать ве-
тошь для защиты оборудования 

от вытекающего из отверстия масла.

Примечание:
Проверка давления масла про-
изводится на прогретом двига-

теле, после проверки уровня масла.
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1. Замена охлаждающей жидкости

Слив охлаждающей 
жидкости из системы 
охлаждения двигателя

Примечание:
Действия, описанные ниже, мо-
гут отличаться, в зависимости 

от модификации двигателя.

Слив охлаждающей жидкости 
из системы охлаждения следует 
производить только при холод-
ном двигателе.

ВНИМАНИЕ

1. Установить автомобиль на подъемник.

После выключения зажигания 
подождать 15 минут, прежде чем 
отсоединять аккумуляторную ба-
тарею, чтобы обеспечить запо-
минание результатов «обучения» 
различных компьютеров.

ВНИМАНИЕ

2. Отсоединить аккумуляторную бата-
рею.
3. Снять декоративную крышку двига-
теля.
4. Снять защиту двигателя.
5. Снять пробку с расширительного 
бачка (2).
6. Отвернуть болт, используемый для 
прокачки (1), на корпусе выхода охлаж-
дающей жидкости.

7. Автоматическая коробка передач:

Установить емкость под авто-
мобиль для слива жидкости из 
системы охлаждения.

ВНИМАНИЕ

• Отсоединить шланги (3), (4) с по-
мощью приспособления [2].

8. Механическая коробка передач:

Установить емкость под авто-
мобиль для слива жидкости из 
системы охлаждения.

ВНИМАНИЕ

• Отсоединить шланг (5) с помо-
щью приспособления [2].

9. Слив охлаждающей жидкости из 
блока цилиндров двигателя (при необ-
ходимости):

Примечание:
Болт для слива жидкости из 
блока цилиндров двигателя на-

ходится сзади (со стороны щитка).

• Отвернуть болты (7).
• Снять разделительную тягу (6).
• Снять шумозащитный щиток 

масляного поддона двигателя (8).
• Снять воздухопровод турбоком-

прессора (9).

• Снять крепежный болт (10).
• Отвернуть 2 болта (11).
• Снять нижнюю опору т рубки 

предварительного каталитического 
нейтрализатора (12).

• Слить охлаждающую жидкость 
из блока цилиндров, отвернув сливной 
болт (13).

Залив 
охлаждающей жидкости 
и удаление воздуха

Примечание:
Действия, описанные ниже, мо-
гут отличаться, в зависимости 

от модификации двигателя.
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1. Система впуска и выпуска бензиновых двигателей

Впускной коллектор

Снятие и установка 
(двигатель 1.6 л)

Снятие

Установить пробки, закрыв 
вход воздуха в распределитель 
системы впуска.

ВНИМАНИЕ

1. Установить автомобиль на 2 стоеч-
ный подъемник.
2. Отсоединить аккумуляторную бата-
рею.
3. Снять блок дроссельной заслонки с 
электроприводом.
4. Отсоединить разъем (в “d”).
5. Снять хомут выпускной системы с 
помощью приспособления [0193-B].
6. Отсоединить штуцер (в “c”).
7. Отвернуть болт (1).
8. Снять электромагнитный клапан 
продувки топливных паров (в “a”).
9. Ослабить болт (2).
10. Отсоединить разъем (в “e”).
11. Отстегнуть жгут проводов (3) (в 
“b”).

12. Отсоединить разъем (в “f”, “g”).
13. Отвернуть болты (5).
14. Снять исполнительный механизм 
эксцентрикового вала (4).
15. Отстегнуть и отодвинуть в сторону 
жгут проводов (3) (в “b”).

16. Снять переднее правое колесо.
17. Снять передний правый подкрылок.
18. Отвернуть гайки (8) (через арку ко-
леса).
19. Отвернуть болты (7).
20. Снять лапку крепления (6) (насос 
усилителя рулевого управления).

21. Отвернуть 3 болта (9) (правая верх-
няя опора двигателя).

22. Отвернуть болт (10) реактивной 
штанги.

23. Потянуть двигатель вперед.
24. Отвернуть гайки (11).
25. О твести распределитель подавае-
мого воздуха (12) от головки блока ци-
линдров.
26. Отсоединить трубку (13) (в “h”).
27. Снять распределитель воздуха (12).

Установка

При установке все снятые 
уплотнители необходимо заме-
нить на новые.

ВНИМАНИЕ

1. Установить воздухораспредели-
тель (12).

Снять заглушку входного от-
верстия впускного коллектора.

ВНИМАНИЕ

2. Подсоединить шланг (13) (в “h”).
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Код эле-
мента

Элемент

EB69
сращивание d 1 + аккумуляторной батареи, 
защищенное электрическим предохранителем 
номер 69

EM10A
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 10A)

EM10C
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 10c)

EM12
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 12)

EM46A
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 46A)

EM46B
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 46B)

EM47E
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 47E)

EM51E
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 51E)

EM51D
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 51D)

EM55A
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 55A)

EM60B
сращивание массы 
(точка соединения с массой номер 60B)

EP02A
сращивание d 1 + при работающем двигателе, 
защищенное электрическим предохранителем 
номер 02A

EP03A
сращивание d 1 + при работающем двигателе, 
защищенное электрическим предохранителем 
номер 03A

Код эле-
мента

Элемент

EP03B
сращивание d 1 + при работающем двигателе, 
защищенное электрическим предохранителем 
номер 03B

EP09A
сращивание d 1 + при работающем двигателе, 
защищенное электрическим предохранителем 
номер 09A

EP10A
сращивание d 1 + при работающем двигателе, 
защищенное электрическим предохранителем 
номер 10A

EP10B
сращивание d 1 + при работающем двигателе, 
защищенное электрическим предохранителем 
номер 10B

EV01
сращивание d 1 + фонарей габаритного осве-
щения, защищенное электрическим предохра-
нителем номер 01

MC10 точка соединения с массой кузова номер 10

MC10C точка соединения с массой кузова номер 10C

MC13A точка соединения с массой кузова номер 13A

MC20A точка соединения с массой кузова номер 20A

MC46A точка соединения с массой кузова номер 46

MC46B точка соединения с массой кузова номер 46

MC47E точка соединения с массой кузова номер 47E

MC51B точка соединения с массой кузова номер 51

MC51E точка соединения с массой кузова номер 51

MC60D точка соединения с массой кузова номер 60D

MM01 точка “массы” двигателя № 01

MM01A точка “массы” двигателя № 01A

PSF1 сервисная панель - модуль предохранителей 
в моторном отсеке

2. Электросхемы

Перечень электросхем
• Автоматическая коробка передач .................... 368
• Габаритные фонари .......................................... 368
• Гидравлическая подвеска ................................. 369
• Динамическая стабилизация ............................ 369
• Задний стеклоочиститель 

и стеклоомыватель ........................................... 370
• Звуковые сигнальные приборы ........................ 370
• Иммобилайзер ................................................. 371
• Крышка багажника с приводным 

механизмом ...................................................... 371
• Люк крыши ........................................................ 372
• Обогрев заднего стекла и зеркал ..................... 372
• Обогрев сидений .............................................. 373
• Омыватели фар ................................................ 373
• Система пуска (дизельные двигатели) ..............374
• Стеклоочистители и стеклоомыватели ..............374
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NR Черный
RG Красный

JN Желтый
BA Белый

MR Коричневый
VE Зеленый

BE Голубой
OR Оранжевый

GR Серый
MC Многоцветный
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